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Per a descobrir-ho, ombreja les zones indicades  en les respostes dels enigmes 18-24.

misteriresoltenigmes18-24

LA GRAELLA  MISTERIOSA

Q  
ui és? Què diu?

Resposta : És el caragol Benlliure, que diu « Vine!»
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UN BON BERENAR

Són les quatre a l’hort de l’avi de Tomàs. L’hora de berenar. «Afanyeu-vos, als 

encisams!», criden les tortuguetes.

Didi menja dues vegades més que Dodo. 

I Lili menja dues vegades més que Lulu. 

Dodo menja dues vegades més que Lili. 

Hui Lulu s’ha engolit dos encisams.

Resposta: Dodo s’ha menjat huit encisams.

Pàgina 32, ombreja les zones que porten la lletra H.

eNigma

22

Q 
uants encisams s’ha menjat Dodo?

Encercla la resposta correcta.

dos  quatre  sis  huit  deu  dotze

Pàgina 32, ombreja les zones que tenen la inicial de la paraula de la resposta.

1.  El nombre d’encisams que s’ha menjat Dodo s’escriu amb una sola xifra.

2.  No és Dodo qui s’ha menjat més encisams.

3.  Si Lulu s’ha engolit 2 encisams, aleshores Lili, qui n’ha devorat 2 vegades 

més, se n’ha menjat...PISTES

Ací tens com funciona el quadern. Fixa-t’hi bé.  
Després, ajuda’ns a resoldre els 25 enigmes!

Si no trobes la clau 
de l’enigma, aquestes 
pistes et posaran en 
el camí.

Pots comprovar la resposta 
ací, girant el quadern.

El text i la il·lustració posen el 
decorat i donen les informacions 
útils per a resoldre l’enigma.

Ací tens la pàgina del «Misteri 
resolt». Les respostes que hi 
trasllades et permetran resoldre  
un darrer misteri.

• Tria la resposta entre  
la llista de propostes o 
escriu-la.

• Trasllada la resposta  
a la pàgina indicada per a 
resoldre el misteri.

A 
juda Tomàs a trobar-lo perquè no el pose de nou a la capsa.

El segell intrús és el núm. ..................................................................

Pàgina 10, pinta de verd les zones que tenen el número d’aquest segell.

1. El número del segell és un nombre senar.
2. No representa un animal.
3. La particularitat d’aquest segell no està en el tema que representa.

PISTES

Com que és molt desmanyotat, Tomàs ha abocat la capsa dels segells que Daniel 
acabava de classificar. Un segell no estava al lloc entremig dels altres. Fixa-t’hi bé!

Resposta: És el segell número 3 (no té el mateix nombre de dents que els altres).
Pàgina 10, pinta de verd les zones amb un 3.

ENigmA

1 COL.LECCIÓ DE SEGELLS

La lupa 
destaca la 
pregunta de 
l’enigma.
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Allò que ha de passar, passa. Ficant una altra vegada els segells en la capsa, Tomàs 
n’ha perdut un. Fixa-t’hi de nou!

Resposta: És el segell número 5 (no té el mateix nombre de dents que els altres).
Pàgina 10, pinta de roig les zones amb un 5.

ENigmA

2

C 
ompara les dues sèries, la de la pàgina 6 i la de la pàgina 7, i 

localitza’l.

És el segell núm. .......................................... el que Tomàs ha perdut  
ordenant la col·lecció.

Pàgina 10, pinta de roig les zones que porten el número d’aquest  
segell.

1. El número del segell perdut és un nombre senar.
2. És semblant a un altre segell.
3. És un segell de «llavors».

PISTES

PEÇA RARA

Tomàs col·lecciona banderins dels clubs d’esport. En té ja cinc, que ha penjat en 
la porta de l’armari.

Ací estan:

Li falta un banderí per a completar la col·lecció... però, quin?

eNigma
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Resposta: És el banderí número 2.
Pàgina 10, pinta de blau les zones amb un 2.

Q 
uin banderí voldria tenir Tomàs?

És el banderí núm. ..................................................................

Pàgina 10, pinta de blau les zones que tenen el número d’aquest banderí.

1. El banderí que Tomàs busca té groc.
2. Està entre dos banderins que tenen roig.
3. Porta un nombre parell.

PISTES

1 2 3 4 5
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TACAT!

Mala sort! La germana de Tomàs ha bolcat un pot de pintura per damunt d’un dels 
banderins de la col·lecció del xiquet.
Observa els banderins.

ENigmA
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Resposta: És el roig.
Pàgina 10, pinta de groc les zones amb un 6.

Q 
uin color s’ha tacat completament?

Encercla la resposta correcta.

1. verd   2. negre   3. blanc   4. carabassa   5. blau   6. roig

Pàgina 10, pinta de groc les zones del número del color tacat.

1. Cada banderí té el seu contrari.
2. Tots els colors apareixen el mateix nombre de vegades.PISTES

XUC-XUC!

Està plovent. Des d’aquest matí. És el moment ideal per a jugar al tren. Tomàs 
forma una sèrie de vagons.

ENigmA
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Resposta: És el vagó número 60.
Pàgina 10, pinta de carabassa les zones amb un 60.

Q 
uin ha d’enganxar per a acabar el comboi?

Tomàs ha d’enganxar el vagó núm. ..................................................................

Pàgina 10, pinta de carabassa les zones que porten el número d’aquest vagó.

1. El vagó porta un nombre parell.
2. Quan Tomàs acabe el comboi, no tindrà 2 vagons idèntics.
3. El nombre és un múltiple de 5.

PISTES

60 67 72


